

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 74 (12487) Вторник, 15 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Все силы на успешное завершение десятой пятилетки!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС)

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1980 ГОДА

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!

4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского общества!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильина Ленина!

6. Граждане Советского Союза! Учтесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

7. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир во всем мире!

8. Да здравствует геройский рабочий класс страны Советов!

9. Да здравствует славное колхозное крестьянство!

10. Да здравствует советская народная интелигенция!

11. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интелигенции!

12. Да здравствует братская дружба и непоколебимое единство всех наций и народностей Советского Союза!

13. Да здравствует Конституция СССР — Основной Закон первого в мире социалистического обще-народного государства! Да здравствует социалистическая демократия!

14. Да здравствуют Советы народных депутатов! Пусть ширится участие трудящихся в управлении делами государства и общества!

15. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС!

Полнее реализуйте возможности развитого социализма!

16. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за повышение эффективности и качества работы!

17. Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма, влиятельная сила нашего общества!

18. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством! Будьте активными борцами за коммунизм!

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии!

19. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма! Слава женщинам-матерям! Мир и счастье детям всей Земли!

20. Советские воины! Совершенствуйте боевую и политическую подготовку, бдительно и надежно охраняйте мирный труд советского народа, великие завоевания социализма!

Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР!

21. Пусть живет в веках беспримерный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины!

22. Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Все силы на успешное завершение десятой пятилетки!

23. Слава краснознаменным коллективам, ударникам пятилетки, идущим в авангарде коммунистического строительства!

24. Работники промышленности! Крепите индустриальное могущество нашей Родины!

Быстрее осваивайте и эффективно используйте производственные мощности!

Внедряйте новую технику, прогрессивную технологию, передовой опыт!

25. Трудящиеся Советского Союза! Ускоряйте развитие производственных сил Сибири и Дальнего Востока!

Будьте темпы строительства Байкало-Амурской магистрали!

26. Работники тяжелой промышленности! Повышайте технический уровень производства!

Полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства в топливе, энергии, металле, сырье!

27. Советские машиностроители! Создавайте высокопроизводительные, экономичные и надежные машины, приборы, средства механизации и автоматизации!

Всемерно способствуйте ускорению научно-технического прогресса!

28. Работники химической промышленности! Внедряйте высокоеэффективную технологию, полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства в химических продуктах и материалах!

29. Работники промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент, улучшайте качество товаров народного потребления!

30. Строители и монтажники! Своевременно вводите в действие производственные мощности и объекты, повышайте эффективность капитальных вложений!

Стройте доброхотно, экономично, на современной технической основе!

31. Работники транспорта и связи! Улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

32. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всестороннее и динамичное развитие сельского хозяйства! Ускоряйте темпы его индустриализации и химизации, мелиорации земель, развивайте специализацию и концентрацию производства!

Активнее осуществляйте комплексную программу преобразования Нечерноземной зоны РСФСР!

33. Работники сельского хозяйства! Повышайте эффективность производства!

Лучше используйте землю, технику, удобрения!

34. Колхозники и работники совхозов! Увеличивайте производство и продажу государству зерна, хлопка, сахарной свеклы, картофеля и овощей!

Образцово проведем весенние полевые работы!

Порадуем Родину высоким урожаем!

35. Труженики сельского хозяйства! Укрепляйте коровую базу животноводства!

Наращивайте производство и продажу государства мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции!

36. Работники сельского хозяйства, заготовительных, транспортных, перерабатывающих и торговых предприятий! Не допускайте потерь сельскохозяйственной продукции!

Все, что произведено, должно быть использовано на благо народа!

37. Работники торговли, общественного питания, службы быта и жилищно-коммунального хозяйства! Повышайте качество работы, культуру обслуживания советских людей!

38. Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину, берегите каждую рабочую минуту!

Экономно и эффективно используйте металлы, сырье, топливно-энергетические ресурсы!

39. Граждане Советского Союза! Берегите и приумножайте социалистическую собственность!

Рационально, по-хозяйски используйте богатства страны, охраняйте родную природу!

40. Специалисты народного хозяйства! Изобретатели и рационализаторы! Совершенствуйте технику, технологию, управление производством!

Боритесь за ускорение научно-технического прогресса!

41. Советские ученые! Повышайте эффективность исследований, укрепляйте связь науки с производством!

Слава советской науке!

42. Работники идеологического фронта! Повышайте научный уровень и качество воспитательной, информационной, пропагандистской работы!

Коммунистическую идеальность, активную жизненную позицию — каждому советскому человеку!

43. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Создавайте произведения, достойные нашей великой Родины! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства!

44. Работники народного образования! Повышайте качество обучения! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду!

45. Работники вузов и техникумов! Улучшайте идейную закалку и профессиональную подготовку специалистов, развивайте науку, умножайте вклад в коммунистическое строительство!

46. Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа!

47. Пионеры и школьники, учащиеся профессионально-технических училищ! Горячо любите Советскую Родину! Упорно овладевайте знаниями и трудовыми навыками!

Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

48. Работники здравоохранения! Повышайте качество и культуру медицинского обслуживания! Лучше используйте достижения науки и практики!

49. Физкультурники и спортсмены! Приумножайте славу советского спорта, настойчиво готовьтесь к Московской Олимпиаде-80!

Физическую культуру — в повседневную жизнь советских людей!

50. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям!

Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма, proletарского интернационализма!

51. Да здравствует proletарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

52. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма!

Да здравствует единство и сплоченность братских партий и народов стран социалистического содружества!

53. Братский привет героическому вьетнамскому народу!

54. Братский привет мужественному лаосскому народу!

55. Братский привет камбоджийскому народу, строящему независимую, свободную, народную Камбоджу!

56. Братский привет афганскому народу, мужественно защищающему завоевания афганской революции!

57. Горячий привет иранскому народу, решительно выступающему против империалистического вмешательства!

58. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самоотверженному борцу против эксплуатации и гнёта монополий, за права трудящихся, за мир, демократию и социальный прогресс!

59. Братский привет народам, добившимся освобождения от колониального ига и ведущим мужественную борьбу за упрочение национальной независимости и социальный прогресс!

60. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма, за полное освобождение континента от колониализма и расизма, за свободу, независимость и социальный прогресс!

61. Горячий привет народу Зимбабве, завоевавшему независимость!

62. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против реакции и фашизма, за демократическое развитие своих стран!

63. Горячий привет германскому никарагуанскому народу!

64. Братский привет рабочему классу, всем труженикам и демократам Чили, ведущим самоотверженную борьбу против фашистской реакции!

65. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

66. Пусть крепнет неодолимый союз трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

67. Горячий привет арабским народам, ведущим борьбу против израильской агрессии и диктата империализма!

Пусть крепнет советско-арабская дружба!

68. Народы европейских стран! Боритесь против размещения в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия, за мир, безопасность и сотрудничество!

69. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Индией!

70. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения, за обеспечение безопасности в Азии!

71. Народы мира! Усиливайте борьбу против угров, новой мировой войны, за сокращение вооружений, за укрепление разрядки!

Давайте отпор агрессивным прискам империализма и гегемонизма, милитаризма и реваншизма!

72. Народы мира! Последовательно выступайте за запрещение ядерного и всех других видов оружия массового уничтожения!

Решительное «Нет!» — новому туругонки вооружений!

73. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!

74. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

75. Под знаменем марксизма-ленинизма,



# Остался в строю ветеран

В цех только что подали на ремонт четыре вагона. Старший приемщик Петр Дмитриевич Романов сразу же приступил к их осмотру. Дело это не простое. Ведь надо определить даже мелкие повреждения. Но с этой задачей Романов справляется хорошо. От его наметанного глаза не ускользнет ни один дефект. А их сегодня оказалось очень много.

Петр Дмитриевич, закончив осмотр одного вагона, идет ко второму, третьему, четвертому. Казалось бы, ничего не должно пропустить, но по давней привычке он еще разательно осматривает каждую заклепку, болт, проверяет все крепления, шов электросварки... Только после этого Петр Дмитриевич идет в контору для оформления соответствующей документации.

Своей добросовестной, кропотливой и очень важной работой Романов за-

воевал большой авторитет в коллективе. Этого делового человека знают и высоко ценят не только в цехе, но и на всем Ленинско-Кузнецком железнодорожном узле. Здесь он начал трудиться с послевоенными лет. И прошел большой трудовой путь: от ученика слесаря-автоматчика до контролера.

Он принимает вагоны из ремонта, отвечает за его качество. Ни один из вагонов не будет выведен из цеха, пока приемщик не проверит, не убедится сам, что все сделано так, как положено. А тут нужен не только зоркий глаз, но и опыт, тонкое знание технологии, требовательность и принципиальность. Уже в немолодом возрасте рабочий окончил железнодорожный техникум. И сейчас теоретические знания помогают ветерану во многом.

Грязь нечего таинственна, в цехе кое-кто обожает ча- Петра Дмитриевича, счи-

тая его природным человеком. В таких случаях во время приемки вагонов Романов спокойно говорит:

— А вы, молодые люди, как бы сами на моем месте поступали? Выпускали бы вагоны с дефектами? У нас цель одна — чтобы каждый выпущенный из ремонта вагон месяца-ми надежно служил, не создавая опасности при движении поездов. И в нашем деле без железной дисциплины не обойтись.

Ветеран труда к ней привычен еще с времен Отечественной войны. Он начал ее курсантом полной школы и закончил в Германии старшиной роты автоматчиков. У солдата и сейчас свежи в памяти незабываемые эпизоды фронтовой жизни.

При взятии Кенингсберга Петра Дмитриевича было ранено в грудь. Из госпиталя он вышел инвалидом второй группы.

Много воды утекло с тех пор, много пережил и

## Человек и его дело

испытал бывший солдат и на трудовом фронте. Но ни разу не уронил своего достоинства, чести. В 1955 году Петр Дмитриевич был принят в ряды Коммунистической партии. И с тех пор является ее борцом. Живет ее интересами и заботами. Ведь не зря коммунисты досконально в течение десяти лет доверяли Романову возглавлять партийное бюро. Коммунисты высоко ценили своего энергичного секретаря и только по личной просьбе не ввели его вновь в состав бюро.

Годы, тяжелое ранение дают о себе знать. Но ветеран по-прежнему остается в трудовом строю. И сейчас Петр Дмитриевич участвует в общественных делах — в работе комиссии по охране труда, постоянно действующего производственного совещания депо.

Г. ГОЛУБИН,  
рабкор.

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# США — Иран: от угроз к конфронтации

Соказавшись не в состоянии добиться своих целей с помощью угроз и шантажа, Вашингтон становится на путь прямой конфронтации с революционным Ираном. Президент Картер объявил на этой неделе о разрыве Соединенными Штатами дипломатических отношений с Ираном, а также о ряде других мер, фактически означающих объявление «экономической войны» этой стране. Речь идет о запрете экспортации из США в Иран всех видов товаров, включая продовольствие и медикаменты. Кроме того, Вашингтон намерен узаконить конфискацию принадлежащей Ирану собственности, которая была вывезена в США стергнутым шахом и возвращена которой требует нынешнее иранское правительство.

Итак, империалистический хищник, столкнувшись со стойким сопротивлением народа, выпуская когти. Генералы Центрального военно-морского блокады этой страны и даже о «въездной бомбардировке» стратегически важных иранских объектов. Но иранский народ не так легко загнугать. Он полон решимости отстоять завоеванный антиимпериалистической революции. Лидер революции хомини подчеркнул, что решение Картера свидетельствует о крушении всех надежд Вашингтона, связанных с Ираном. Иран готовится отразить возможную агрессию США. Принято решение созывать объединенного оперативного штаба вооруженных сил. Приведены в боевую готовность подразделения военно-морских и военно-воздушных сил из побережья Персидского залива.

Применяя эти рабочеславные меры, администрация Картера демонстративно заявляет, будто оно любит, есть лишь обострение удовлетворяется в Тегеране сотрудников американского посольства, которых подозреваются в шпионаже. Однако дело, конечно, не в этом. Если бы Вашингтон руководствовался только заботой о персонале посольства, то он уже давно мог бы урегулировать этот вопрос. Для этого достаточно было удовлетворить законные требования Ирана о выдаче ему преступника — шаха и возвращении награбленных им колоссальных богатств, а также отказаться от дальнейшего вмешательства в дела этой страны.

Между тем Картер, Бекинский и другие руководители американской администрации меньше всего пенятся о судьбе заложников. Минная «забота» о них — всего лишь предлог в опасной игре американского империализма, направленной на удушение иранской революции и других национально-освободительных движений на Ближнем и Среднем Востоке. Нефть — вот что прежде всего привлекает империалистов в этот район, где сосредоточено более 60 процентов разведанных в капиталистическом мире запасов «черного золота». И для того, чтобы иметь возможность и дальше беспрепятственно грабить эти природные богатства, принадлежащие арабским народам, США стояли в Персидском заливе и Бенгази для мирового правителя военно-морской армады и лишили туда непослушного Ираном бронзовязанный военный кулак, ведь не случайно представитель Белого дома заявил, что «без земельных Картером меры отнюдь не

использование ими карательных мер — это не признак силы, а скорее проявление растерянности Вашингтона. Не способного разрешить затянувшийся американо-иранский кризис. Это признают даже буржуазные пачать. «В администрации США, — указывает, например, английская газета «Файнэншилл гайд», — почти всяко проявляется сомнение отчаянной и полного смысла, что президентом Картером не покажут в решении проблемы заложников, а только умело изображают тяжелое положение Ирана и его отсутствие переговоры с США».

Хищный пёс империалистов лишь разоблачает его истинные устремления и укрепляет решимость иранского народа дать им отпор.

В. СЕРОВ.  
(ТАСС).

## Меры принять

# ВЗВЕЙТЕСЬ, ПЕСНИ ПИОНЕРСКИЕ

## ◆ ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

В этот день Центральный Дворец культуры угольщиков жил необычайной жизнью: его холода-ми стали дети. Заключительный концерт смотрели детского отделения художественной самодеятельности Ленинского теркома углепрофсоюза... Долгим, нелегким был путь юных артистов на большую сцену города. Томительные репетиции, волнение перед гастрольными смотрами: «А пропустят ли строгое жюри номер дальние?». Все это позади.

Ярко вспыхнули огни рамки, лучи боковых прожекторов высветили в глубине сцены бюст В. И. Ленина и эмблему смотрела венце слов «Пусть всегда будет солнце!».

Большую концертную программу открывает хор ЦДК. Эстафету принимает ансамбль песни и танца «Юный ленинец». Затем на сцену выходят хористы клуба «Шахтер» города Глазова — вчера не легкая для профессионалов.

Беседу продолжает Л. Ф. Субботина, учительница из Белова:

— Сегодня я на смотре в честь вас болельщика. Естественно, переживаю за своих земляков. Как хорошо, что на заключительном концерте смогли встретиться представители городов-сопротивников по творчеству. По-моему, у ленинчуков есть чему поучиться. Несомненно, хоровой коллектив шахты имени Яро-

дись на концерт, ожидал более слабого. На деле же все не так. Громоглас, красивые стали теперь хоры. Хорошо, что больше внимания уделяется сегодня декламации.

Я люблю народные инструменты. И потому внимательно слежу за развитием оркестров народных инструментов в городе. Конечно, за В. Я. Деницелем, руководителем оркестра ЦДК, участвующим не просто. Он — профессионал, обладающий талантом дирижера. Труднее Л. И. Шабанову, руководителю оркестра шахты имени Кирова: он — проходчик, она — младший мастер шахтовой ползаклиники.

— Мы приходим на концерты ежегодно, — рассказывает Галина Степановна Кудрина, — просто не можем не прийти — ведь четвертый год занимается в хоровой студии ЦДК наша дочь Таня. К слову, нынешний смотр приятно удивил нас. Намного выше стала организация мероприятия, совершенней исполнительское мастерство юных. Нам, родителям, хотелось бы сказать всем папам и мамам: «Не бойтесь за литературу в дневнике. От часов, потраченных на репетиции, ваши дети не станут беднее. Они, наоборот, получат так много — научатся любить искусство, ценить свое свободное время».

Славского превосходит по культуре исполнения беловчан. Заго члены из Белова, мне кажется, сильнее.

Очень понравилось выступление ансамбля «Юный ленинец». Танцы так свежи, оригинальны композиционно!

По окончании концерта произошла еще одна встреча. Нашими собеседниками стали супруги Кудринь, работники шахты имени Кирова: он — проходчик, она — младший мастер шахтовой ползаклиники.

— Мы приходим на концерты ежегодно, — рассказывает Галина Степановна Кудрина, — просто не можем не прийти — ведь четвертый год занимается в хоровой студии ЦДК наша дочь Таня. К слову, нынешний смотр приятно удивил нас. Намного выше стала организация мероприятия, совершенней исполнительское мастерство юных. Нам, родителям, хотелось бы сказать всем папам и мамам: «Не бойтесь за литературу в дневнике. От часов, потраченных на репетиции, ваши дети не станут беднее. Они, наоборот, получат так много — научатся любить искусство, ценить свое свободное время».

Л. ОДИНЦОВА.

На снимке: поет главная участница концерта Оля Денцель (ЦДК).  
Фото Н. Гребенева.

— Песни, написанные в корреспонденции «Всемирный просток вагонов», подтвердились. Действительно, вагон с сахаром, чиставленный орсю на покрышки пути склада № 31 февраля, был разгружен 4 марта. На складе не было места — для размещения этого груза. Но начальник торгового отдела зерна тов. Селезнева, директор базов. Майер и заведующий складом № 6 тов. Вячеслав не принял мею для направления вагона с сахаром на другие склады.

Этот случай разбирался на оперативном совещании. В результате члены издали приказ № 46 от 28 марта, в котором вынужденным вынужденным просток вагона объявлен выговор.

Заведующие складами еще раз предупреждены о персональной ответственности за несвоевременную выгрузку вагонов.

А. ЛИНОХИН,  
зам. начальника фрса «Ленинскому».

Факты, написанные в корреспонденции «Всемирный просток вагонов», подтвердились. Действительно, вагон с сахаром, чиставленный орсю на покрышки пути склада № 31 февраля, был разгружен 4 марта. На складе не было места — для размещения этого груза. Но начальник торгового отдела зерна тов. Селезнева, директор базов. Майер и заведующий складом № 6 тов. Вячеслав не принял мею для направления вагона с сахаром на другие склады.

Этот случай разбирался на оперативном совещании. В результате члены издали приказ № 46 от 28 марта, в котором вынужденным вынужденным просток вагона объявлен выговор.

Заведующие складами еще раз предупреждены о персональной ответственности за несвоевременную выгрузку вагонов.

А. ЛИНОХИН,  
зам. начальника фрса «Ленинскому».

Факты, написанные в корреспонденции «Всемирный просток вагонов», подтвердились. Действительно, вагон с сахаром, чиставленный орсю на покрышки пути склада № 31 февраля, был разгружен 4 марта. На складе не было места — для размещения этого груза. Но начальник торгового отдела зерна тов. Селезнева, директор базов. Майер и заведующий складом № 6 тов. Вячеслав не принял мею для направления вагона с сахаром на другие склады.

Этот случай разбирался на оперативном совещании. В результате члены издали приказ № 46 от 28 марта, в котором вынужденным вынужденным просток вагона объявлен выговор.

Заведующие складами еще раз предупреждены о персональной ответственности за несвоевременную выгрузку вагонов.

А. ЛИНОХИН,  
зам. начальника фрса «Ленинскому».

## КОРОТКО

КАНДАГАР. Разгромлен на севере Кандагара бригада исламских наемников, действовавшая в приграничии Кандагара. Она обосновалась в горах, примыкающих к Кандагару и расположенных в 10 километрах от провинциального центра. Террористы, численностью до 150 человек, были уничтожены силами афганской армии и местных жителей.

ВАШИНГТОН. В США разрабатываются системы, позволяющие общественности организаций «Американская гражданская служба» — в членов правительства, в Афганистане. Члены ФБР хранятся в специальных ящиках из пластика. Всего 100 миллионов долларов. Сбором этих денежных средств занимается Агентство по работе с территориями США, где под

(ТАСС).

